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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO
EXECUTIVO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
PRÁTICAS EM DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA NO DIA 03/05/2022.

Às nove horas e quarenta minutos do dia três do mês de maio do ano de dois mil e vinte e
dois, reuniram-se os membros do Colegiado Executivo do Programa de Pós-
Graduação em Práticas em Desenvolvimento Sustentável (PPGPDS), da
Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ), sob a Presidência do
Coordenador do Programa o prof. Leandro Martins Fontoura, o prof.
Alexandre Lopes, a prof.ª Flávia Souza Rocha, o prof. Matheus Cordeiro,
representantes dos docentes. A reunião ordinária foi realizada através da
Plataforma Zoom, devido ao isolamento social e teletrabalho determinados
pela Reitoria da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, pelo Governo
do Estado do Rio de Janeiro e pelo Ministério da Saúde, como medida de
redução de contaminação na pandemia de COVID-19. O presidente deu início
à reunião, abrindo para discussão os seguintes pontos de pauta: 1) Solicitação
de aproveitamento de créditos de Vanessa de Souza Pereira (T10). O
colegiado aprovou o aproveitamento de créditos da disciplina cursada sob o
título “Técnicas de Planejamento e Gestão aplicados ao Ecoturismo e à
Conservação de Áreas Naturais” (UNIRIO/PPGEC)), cursada no primeiro
semestre do ano passado. 2) Solicitação de aproveitamento de créditos de
Lucas Abreu Xavier (T11). O prof. Leandro sugeriu que o item seja retirado de
pauta, haja vista que as disciplinas cursadas têm mais de três anos cursados e
sugeriu fazer uma análise sobre a solicitação à luz do regimento. O Colegiado
concordou e o item foi retirado de pauta para ser analisado e ter um parecer
na próxima reunião. 3) Solicitação de inclusão de coorientação da docente
Flávia Souza Rocha no projeto de dissertação da discente Jordana de Barros
Batista (T11) sob a orientação do prof. Matheus Cordeiro. O prof. Leandro
passou a palavra ao prof. Matheus que informou que a prof.ª Flávia vem
contribuindo desde o início no projeto da discente. O colegiado aprovou a
inclusão da docente. 4) Solicitação de substituição de orientação do docente
Robson Amâncio no projeto de dissertação da discente Camila Serena (T10)
para a orientação do prof. Leandro Martins Fontoura. O prof. Leandro
informou que a discente precisou trancar a matrícula, por um período, devido
a problemas pessoais, mas continuou desenvolvendo seu projeto e, ao
retornar, a discente e o orientador tiveram algumas divergências que
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impossibilitou a continuidade da orientação. A discente pediu ao prof.
Leandro para assumir a orientação, pois seu projeto teria mais afinidade com
o trabalho desenvolvido pelo prof. Leandro. O presidente leu o ofício do prof.
Robson, a pedido do docente. A prof.ª Flávia se posicionou que isso vem
ocorrendo nos PPG´s, com mais frequência no Programa, e que os discentes
vêm apresentando resistência quanto às sugestões de desenvolvimento do
projeto. O colegiado aprovou a substituição da orientação. 5) Solicitação de
prorrogação de exame de qualificação de Vanessa Pereira (T10).  O prof.
Leandro informou que a discente está com problemas de saúde e pessoais,
decorrentes da COVID-19. A previsão do exame de qualificação é para julho
do ano corrente com previsão de defesa de dissertação em novembro do
mesmo ano. O colegiado aprovou a prorrogação solicitada. 6) Solicitação de
prorrogação de exame de qualificação de Gabriel Rodrigues (T10). O
presidente informou que o discente teve dificuldades de colher os dados para
desenvolver seu projeto, mas que já conseguiu realizar. O colegiado aprovou a
prorrogação do exame de qualificação com previsão para julho do ano
corrente e a defesa de dissertação prevista para dezembro deste ano. 7)
Solicitação de prorrogação de exame de qualificação de Leonardo Dantas
(T10). O prof. Leandro informou que o discente tem apresentado problemas
familiares e de saúde e, por isso, solicitou a prorrogação. O colegiado aprovou
a prorrogação do exame de qualificação com previsão para junho do ano
corrente e a defesa de dissertação prevista para agosto deste ano. 8)
Solicitação de prorrogação de exame de qualificação de Susanna Frankel
(T10). O presidente informou que a discente teve problemas de saúde, o que
ocasionou o atraso na pesquisa do projeto da discente. O colegiado aprovou a
prorrogação do exame de qualificação com previsão para junho do ano
corrente e a defesa de dissertação prevista para agosto deste ano. 9)
Solicitação de prorrogação de exame de qualificação de Camila Serena (T10).
O prof. Leandro informou que a solicitação ocorreu pelo fato da discente ter
trancado a matrícula e ter retomado às atividades nesse semestre. O
colegiado aprovou a prorrogação do exame de qualificação com previsão para
julho do ano corrente e a defesa de dissertação prevista para dezembro deste
ano. 10) Aprovação da banca de exame de qualificação de Pedro Paulo Souza
da Silva (T10). O Colegiado aprovou a banca de exame de qualificação cujo
título é “Economia Solidária e Finanças Solidárias: O Papel do Banco
Comunitário do Preventório no Enfrentamento da Pandemia do COVID-19”,
com a defesa prevista para seis de maio do corrente ano, através da
Plataforma Virtual RNP. 11) Aprovação da banca de defesa de dissertação de
Thábata Franco (T09). O Colegiado aprovou a banca de defesa de dissertação
cujo título é “Identificação dos Instrumentos de Gestão Ambiental Utilizados
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nos Aterros Sanitários do Estado do Rio de Janeiro. Estudo de Caso: Ctr Nova
Iguaçu”, com a defesa prevista para trinta e um de maio do corrente ano,
através da Plataforma Virtual RNP. 12) Aprovação da ementa da disciplina
T.E. Gestão e Inovação Social (Prof.ª Janaína Simões). O prof. Leandro
informou que a docente enviou a ementa propondo a disciplina a ser cursada
às quartas-feiras, das dez horas até meio-dia e meia. O Colegiado aprovou a
ementa. 13) Nomeação dos membros docentes para colegiado 2022-2023. O
professor Leandro informou a atual composição do colegiado.  A prof.ª Flávia
comunicou que assumirá a chefia do Departamento de Ciências Ambientais e
que não conseguirá assumir a responsabilidade de continuar como membro
titular do Programa, podendo se tornar suplente. O professor Leandro
agradeceu a participação da docente que é sempre atuante em todas as
reuniões. O prof. Matheus se posicionou que poderá continuar como membro
do colegiado, ficando como titular ou suplente no PPGPDS. O presidente
informou que enviará um e-mail aos docentes para verificar se haverá
mudança na composição dos membros do colegiado. 14) Aprovação da
comissão para o processo seleção T12 – PPGPDS. O prof. Leandro informou a
atual composição da comissão e que enviará um e-mail aos docentes
solicitando que todos os professores do Programa participem do processo
seletivo. Será confeccionada uma portaria e será gerado um certificado
apenas para quem, de fato, participar. O colegiado aprovou a decisão. 15)
Processo seleção 2022 (T12). O presidente informou que as inscrições estão
abertas para o novo processo seletivo para a nova turma e que as inscrições
serão prorrogadas por estar com baixa procura ao curso. O prof. Leandro
sugeriu que os docentes e discentes divulguem em suas redes sociais. O
colegiado aprovou a prorrogação do processo seletivo com a ressalva de
elaborar um novo calendário, respeitando os prazos que envolvem o processo
e será divulgado posteriormente.  16) Assuntos Gerais e Informes. A) Obras
do PPGPDS. O presidente informou que recebeu os três orçamentos e que já
está previsto a finalização das obras em breve e, possivelmente, as aulas
retornarão presencialmente no semestre seguinte. B) Representante da
UFRRJ. O prof. Leandro informou que a UFRRJ está sem representante no
condomínio do Centro do RJ e que a administração do condomínio solicitou
que seja nomeado um servidor para a representação da Universidade nas
reuniões do condomínio. Foram consultados os colegiados do CPDA, do CEA e
do PPGPDS. A prof.ª Flávia observou que o CPDA já está há vários anos no
prédio e que seria mais producente que o representante viesse desse
Programa. Não houve manifestação de um dos membros do colegiado do
PPGPDS de ocupar o cargo. Nada mais havendo a tratar encerrou-se a
presente às onze horas e cinquenta minutos e eu, Thais Pereira Santos,
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Assistente em Administração lotada no PPGPDS, para constar, lavrei a
presente Ata que segue assinada pelo Senhor presidente e pelos demais
membros presentes.
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 18/05/2022 09:45 )
ALEXANDRE FERREIRA LOPES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DeptCMA (12.28.01.00.00.00.18)

Matrícula: 1494219

 (Assinado digitalmente em 18/05/2022 09:28 )
FLAVIA SOUZA ROCHA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DeptCAmb (12.28.01.00.00.00.00.29)

Matrícula: 1766975

 (Assinado digitalmente em 17/05/2022 17:29 )
LEANDRO MARTINS FONTOURA

COORDENADOR CURS/POS-GRADUACAO - TITULAR

PPGPDS (12.28.01.00.00.00.00.28)

Matrícula: 1639066

 (Assinado digitalmente em 17/05/2022 16:49 )
MATHEUS DIAS CORDEIRO
TECNICO DE LABORATORIO AREA

DESP (12.28.01.00.00.00.00.52)

Matrícula: 2146244

 (Assinado digitalmente em 17/05/2022 16:39 )
THAIS PEREIRA SANTOS
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO

PPGPDS (12.28.01.00.00.00.00.28)

Matrícula: 1984280
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